
令和 4 年度学校運営協議会議事録（第３回） 

日  時  令和 4 年 10 月 21 日（金）午後 2 時～午後 3 時 10 分 

会  場 祇園小学校会議室 司  会 増渕教頭 記  録 木下 

参加者 熊田裕子会長  羽入由希子副会長  上野保久様   石川知子様   服部由佳様     

星野良子校長 増渕康博教頭 木下恵教諭 

議 事 内 容 

１開会 
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会長あいさつ 

① こんにちは。今年も金木犀の花が、二度咲きしていますね。植物も今の気候にとまどって

いるようです。コロナ感染症についてはここのところ、一段落という感じで、学校の行事

もつつがなく進んでいるようですね。このあとの行事も無事実施できるよう、お祈りして

おります。本日の協議会、どうぞよろしくお願いします。 

学校長あいさつ 

〇みなさん、本日はありがとうございます。令和 4 年もあと 2 か月。年末に向けてそれぞれに

お忙しい中、コロナ対策はまだまだしていかなくてはならないかなと思います。本日は、コロ

ナ関係での欠席もなく、みんな健康です。4 名ほど転出ということで、寂しい気持ちで送り出

しました。また、10 月初旬には、５・６年生が雨天の中、国体観戦をしてきました。修学旅行

は雨の心配もなく、先週実施できました。児童表彰式は、卒業式と思うほど立派な態度で感動

しました。3 年生は、スーパーかましん様・あけぼのフーズ様に、校外学習の受入れをしてい

ただきました。1 年生は、今週の月曜日に宇都宮動物園へ出かけました。半日でしたが、来年

度は、そろそろお弁当を持って、出かけてもいいのではないかと思います。来週末は、運動会

が控えています。このように、学校は今充実した実りの秋を迎えています。忌憚のないご意見

をうかがって、地域と学校がつながって素晴らしい学校にしていきたいと思います。どうぞよ

ろしくお願いします。 

 

（１） 学校・地域に関する情報交換等 

〈二中学区合同学校運営協議会について〉 

② では、まずは、９月 16 日の合同協議会の報告をお伝えします。一つ目は、各校の近況報告

と、合同クリーン活動の回覧のプリントの内容を確認しました。裏面に、これまで参加し

たことのある方の声をのせました。PＴＡは、一緒に参加しているという様子が伝わるよう

に改善しました。二つ目は、あいさつ運動について児童の皆さんから呼びかけているチラ

シを回覧しました。三つめは、緑小さんから、緑小まつりについて説明していただきまし

た。感染の状況においては、地域へもお知らせする予定だそうです。祭りの中で、自治会

の防災倉庫の中を開けて展示する試みもあるそうです。今、自治会で防災訓練をしても人

が集まらない。学校が防災訓練をするときに地域の方も、一緒に参加できるといいという

話が出ています。コロナも落ち着いて、できる時が来れば、事前に校長先生に連絡をして 

相談をしたいと思います。四つ目は、学校周辺の樹木が、とても茂っていて何とかしたい

という話題がでました。 

〇遊歩道は、市の敷地ですね。つい最近校庭側に伸びてきた樹木について、建設課へ連絡しま

した。 

③ 自治会の方から要望が出ると、市の予算でやってくれるのではないかと思うので、必要が

あるときは、そのように掛け合っていきたいと思います。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈二中学区合同クリーン活動について〉 

④ それでは、学校から説明をお願いします。 

〇実施日は、11 月 25 日（金）13:25～14:10 雨天時は、11 月 28 日（月）8:45～9:30 の予定

です。 

⑤ 何か、ご質問等ありますか。みなさん、無理のない範囲でご参加お願いします。 

〈防犯缶バッチについて〉 

・地域の方への回覧の紙を、ご覧ください。参加メンバーの名簿は、作成することになってい

ます。皆さんにどのくらい反響があるか楽しみです。 

・大きさもいいですね。 

・お願いお誘いということであれば、クエスチョンマークはいらないのではなかと思います。 

・では、そこを修正して回覧します。 

⑥ バッチは、他の人へ譲渡しない・紛失に注意などは、お渡しするときにお伝えするように

したらいいと思います。情報量が多いと読んでいただけないので。 

・PＴＡは、運動会の受付時に渡します。 

⑧作成した名簿は、学校で管理でよいですか？ 

〇はい。管理は学校でします。 

・地域ボランティアにはお配りする予定です。 

・ギオンジャーは、希望をとります。この缶バッチは、写真をとっていいですか。 

〇校長室通信にのりますので、そこを見ていただけるとわかります。 

・ホームページを見るよう伝えます。 

（２）その他 

⑨朝の登校時間など、児童の様子はどうですか？ 

〇スーパー前の交差点は、交番の警察の方も立哨していただけるようになってきました。 

・横断歩道も、交通指導員さんに立哨していただけていますね。 

⑩ギオンジャーさんの活動はどうですか。 

・9 月に夏休みの作品とりまとめをしました。名前の字の確認がいつも問題になるのです

よね。 

〇学校も、しっかり確認をしたいと思います。 

〇3 点ほどお願いします。ギオンジャーの活動を報告しましたところ、11 月 17 日に栃木県公

館で表彰されることになりました。お写真等後ほど学校のホームページに載せたいと思いま

す。次に、学校評価について、内容を一新しました。小中連携ということで二中と相談の上作

成しました。今年度は、この形で実施させていただきます。最後に、写真の資料ですが、学校

行事の写真を載せました。おかげさまで、コロナに気をつけながらも、実施できました。本来

は、実際に見ていただければよいのですが今回は、写真でご覧ください。 

・この正座のシーンは、痛がったりしなかったですか？（修学旅行日新館での一コマから） 

〇畳のないご家庭も多いため、茶道体験をした子供たちの中には、足がしびれてしまった子も

いました。 

・雨に降られなくてよかったですね。 

・大画面テレビは、すごいですね。（ＩＣＴ活用の一コマから） 

〇子どもたちが、自席から自分のタブレットの画面を大画面テレビに映すことができます。い

つでも見に来てください。先生方は、いつでも使って授業をしています。 

⑪その他はないですか。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３閉会 

〇来週末運動会ですが、学校の一員ということで皆様には、見に来ていただければと思いま

す。また、11 月 12 日のふれあい学習推進委員会兼学校運営協議会研修会についてもお知らせ

します。 

⑫では私は、出席します。 

〇承知しました。 

（地域学校協働活動推進員様より） 

９月１６日に開かれた協議会に、参加させてもらいましたが、この合同協議会は、下野市の

先駆けになっています。建設的なご意見がたくさん出ました。実現するまでのステップがよく

見えるようになっていて、解決までの経過・実践の流れが素晴らしいと思います。その話合い

の中で話題になったのは、学校一斉メールへの学校運営協議会メンバーの登録を進めてはどう

かということでした。よく調べてみるとすでにやっているところもあるようで、ぜひやりまし

ょうという話でした。また、小中一貫推進協議会で、グランドデザインが地域に浸透していな

いという話が出ました。小中一貫に関しては、同じ活動を共にするということが意味のあるこ

とです。何のためにやるのかということを踏まえて、進むことが大切ですね。また、あいさつ

運動のチラシをみましたが、子どもたちからの声が上がるということが大事だと思いました。

祇園小の実践は、先駆的だと思います。他の学校でも紹介をしました。よいことを、ほかの学

校にも広めるのも私の役目だと思っています。これからもどうぞよろしくお願いします。あり

がとうございました。 

⑬以上で、第３回学校運営協議会を閉じます。ありがとうございました。 

 


